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O¢pa 1°

a) Nooa nAekTpovia unopouv va undapyxouv o’ eva ATouo , TA Ornoid va £XouV :
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B) ENIAEETE TN owOTH anavTnon :

'OTav udaTiko didAupa R-NH, apaiwBei pe npoodnkn H,0
1. O.BaBuogiovTiopoU TNG R-NH; kai n [OH] 8a eAaTtTwBouv
2. O BaBpog lovTiopou TNG R-NH; kai n [OH™] 6a au&nBouv

(Babpoi 5)

3. O BaBuog tovTiguou TNG R-NH, 8a auénBei , eva To pH Tou diIaAUPaTog Ba eAat-

TwOEI.

4. O BaBpog iovTiopgoU TG R-NH, kaBwc kal pH Tou diaAUpaTtog 8a auénBouyv .

(BaBpoi 5)

v) Na katarayouv kaTda ogipd auéavopevou pH Ta napakdtw udaTika d1IaAUuaTa OUYKE-

vTpwonG 1M . @eppokpacia diahupaTtov 25°C

1. AiGAupa HCOONa 4. AldAupa KOH
2. AiaAupa KClI 5. AiGAupa NH4Br
3. AiGAupa HNO3 6.A1GAupa Ca(OH);

0) Mola ano TIC NapakaTw evwoelg dev avTidpad pe diaAupa I,-KOH

1.CH; -C-CH-CH, 2.CH; -CH=0
|
6 CH,
CH,
|
3.CH,CH, ClH CH,CH, 4.CH; - (|: - C|H_ CH;
OH CH; OH
€) Ze TEooepa DOXEIa NEPIEXOVTAI O EVWUTEIC :
1.CH;CH = CHCOOH 3.CH; CHCH;,
OH
2.CH, CIJ = CHCH,CH, 4.CH,COOH
CHs
Mola ano auTeg avTidpa kal Je Ta dUo napakdaTw avTidpacTnpia ;
i) dlaAupa Br, o CCly i) K;COs

Ta BgpaTta npoopilovTal yia anokAEIOTIKN XpHon TNG GPovTIoOTNPIAKAG povadag

(BaBpoi 5)

(BaBuoi 5)

(BaBuoi 5)
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Otpa 2°

a) Na kataTta&ete katd au&avopevo apiBuo PovApwY NAEKTpoviwy oTn BepeAindn KkaTa-
oTaon , Ta oToIXEia e aTouikoug apiBuoug :

i7A, 2B, I, 18
Eniong va Bpeite Tov TohEa , TNV nepiodo kai Tnv opada nou avnkel To kaBeva ano autda

(BaBpoi 5)

B) AiveTal To NnApAKATW OXNMA :
A >B >I > A

Na avTIoTOIXIOETE TIG evwaoelg A, B ,IM ,A UE TOUC CUVTAKTIKOUC TUMOUG :
CH; §|ZCH3 CH; CleCH3 CH,C =CH CH, ClH CH,
(0] Cl OH

KAl va ypa@ouV ol XNUIKEG EEICWOEIC TwV AVTIOPACEWY NMou npayuaronolouvTal .
KaBe peraTponn avTioTolxei o pia povo avridpaon.

(BaBpoi 5)
y) Moleg anod TIc NnapakaTw XNUIKEG EVWOEIG avTidpouv pJe NaOH
1.CH,COOH 2.CH,CH, CHCH, 3.C¢HOH
cl
4.CH,CH,C = CH 5.CH,CH,CH,OH
Na ypagouVv ol aVTIOTOIXEG XNUIKES EEICWTEIG
(BaBuoi 5)
3) AivovTal o1 JEIKTEC
A; (Ka=107) , Dy(Ka=107) As(Ka=10")
Molo¢ and auToug Tou JEIKTEG MNPENEl va XpNoIKonoInBei yia TNV OYKOWETpNON:
1. AlaAupaTtog NH3z pe didAupa HCI
2. AlgA\UpaTog NaOH pe didAupa HCI
3. AlgAUpaTog CH3COOH pe didAupa NaOH
Na dikaioAoynBsi n andvrnon oag
AivovTal : Ka(CH3COOH)=107 Kb(NH3)=10"7
(BaBuoi 5)

€) Me tnv enidpaon CH3;MgCl otnv CHsCH,CH,CH=0 kal udpoAucn Tou NpoidovTog napa-
okeualeTal n opyavikn evwon E . H idia évwon E napaokeudalsTal gniong :
1. Me Tnv €nidpaon CHsMgCl otnv CH, - C-CH, - CH,kai udpOAuaCn Tou NPoIdVTOG
0]
2. Mg Tnv gnidpaon CHsCH,CH,CH,MgCl otnv CH,=0 kal udpOAucn ToU NPoiovToG
CH3
3. Mg gnidpaon CH, - ¢ —MgCl otnv CH,=0 kal udpOAUCN TOU NPOIOVTOG
CH3
4. Me Tnv €nidpaon CH3CH,CH,MgCl otnv CH3CH=0 kai udpoAucn Tou NpoiovTog
EnAeETe TN owoTn anavtnon . Na ypagouv ol XNUIKEC £EICWOEIC TWV AVTIOPACEWV MoU
odnyouv OTNV Napackeun Tng evwong E.

Ta BgpaTta npoopilovTal yia anokAEIOTIKN XpHon TNG GPovTIoOTNPIAKAG povadag
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(BaBpoi 5)
O¢pa 3°

AivovTal ol NapakAaTw PETATPOMNEG OTIC ONOIEG 01 EVWOEIC A €wg K €ival Ta kKUpia opyavika
npoiovTa.
CuHay(A) —22 59 51
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a) Na ypAWeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV OPYAVIK®OV EVWOEWV A £w¢ K(BaBuoi 10)

B) Na ypdawere Tnv avTidpaon o&eidwang TnNG B ornv I pe diaAupa KMnO4 oEIVIOUEVOU E
H,S0O4.
(BaBuoi 8)

y) MNéoa mL diaAUupatoc KMnO4 0,05M o&iviouevou pe H,SO4 anaitoUvTal yia Tnv o&eidw-
on 6gr TnG evwong B;
(BaBuoi 7)

Ofpa 4°

100ml SiaAUpaTog acBevoucg ofoc HA 0,1M (AidAupa A;) BpiokovTtal oTtn Bepuokpaacia
Twv 25°C kal To pH Tou diaAlpaTog givar 3 .

1. To didAupa A; oykopeTpeital ye npotuno diaAupa NaOH 0,1M kal Tautdxpova
yiveTal apaiwon og TeEAIKO Oyko 1L . Na BpeBei To pH oTo 100dUvapo onueio(AldAupa A,).
(BaBuoi 6)

2. =710 di1aAupa A; npootiBevTal 0,01mol HCI kal oxnuaTileTar diaAupa As . Na Bpe-
Bei To pH Tou diaAUpaTog As kal 0 BaBuog lovTiopou Tou HA (BaBuoi 6).

3. 2710 diGAupa As npoortiBevtal 0,02mol NaOH kai oxnuarifetal diaAupa A4. Na
BpeBei To pH ToUu diaAupaTog A4 . (BaBuoi 7)

4, =10 didAupa A; npootiBevtal 100 ml diaAupatoc NHs 0,1M (Kb(NH3)=107). Na

BpeBei To pH Tou diaAupaTog As nou oxnuarileral. (BaBuoi 6).
Na yivouv ol npooeyyiosig onwg npoBAENovTal anod To oXoAIkO BIBAIO .

Ta BgpaTta npoopilovTal yia anokAEIOTIKN XpHon TNG GPovTIoOTNPIAKAG povadag



